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Mündliche Anfrage

Müllkonzept Parkweg am Neuköllner Schifffahrtskanal

Ich frage das Bezirksamt:

1. Weshalb stehen auf dem Parkweg am Kanal zwischen Weigandufer und Fuldastraße 9 Abfallbehälter, 
auf dem anschließenden Parkweg am Weichselplatz in Richtung Einmündung zum Landwehrkanal, am 
Lohmühlenplatz sowie am Kiehlufer nur Plastikmülltüten zur Verfügung?

2. Will das Bezirksamt an dieser Situation etwas ändern?

Berlin-Neukölln, den 24.04.2023 SPD, Herr Hecht, Wolfgang
(Antragsteller, Fragesteller bzw. Berichterstatter)
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Ergebnis:  Einstimmig

 beschlossen mit Änderung  Kenntnis genommen  abgelehnt  gewählt
 zurückgezogen  vertagt  gegenstandslos
 überwiesen in den Ausschuss für (federführend)
 zusätzlich in den Ausschuss für 
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Beantwortung der Mündlichen Anfrage 

 

 

Müllkonzept Parkweg am Neuköllner Schifffahrtskanal 

 

Sehr geehrter Herr Vorsteher / sehr geehrte Frau Vorsteherin, 

sehr geehrte Damen und Herren, 

sehr geehrter Herr Hecht, 

 

für das Bezirksamt beantworte ich Ihre Mündliche Anfrage wie folgt: 

 

Zu 1. 

Der erste beschriebene Abschnitt ist gewidmetes Straßenland, somit ist die BSR für die Abfall-

beseitigung zuständig und stellt je nach Müllaufkommen die Abfallbehälter in Eigenregie auf. 

Der Parkweg durch den Weichselplatz gehört zur gewidmeten Grünanlage. Hier ist der Bezirk 

für die Reinigung zuständig, das Straßen- und Grünflächenamt stellt dazu die großen Gitter-

boxen auf. 

 

Die Besonderheit an dieser Stelle ist die Zuständigkeit der BSR für den Böschungsbereich. Die 

Mülltüten sollen bei der Müllentsorgung unterstützen, da sich kleinere Müllbehälter an den 

schmalen Gehwegbereichen (Geländer nicht geeignet) als unpraktisch für den dort massen-

haft anfallenden Verpackungsmüll (Pizzakartons, Einwegbehälter usw.) erwiesen haben. 

 

Auch im weiteren Verlauf Richtung Norden, sprich Lohmühlenplatz und auf der östlichen Seite 

am Kiehlufer (hier wieder komplett im Straßenland) wieder gen Süden werden die stabilen 



Mülltüten angebracht, um den Menschen eine pragmatische Entsorgungsmöglichkeit zu bieten 

und die Folgen durch umherfliegenden Müll zu mindern. 

 

Zu 2. 

Das Bezirksamt ist bemüht, die anfallenden Müllmengen durch Einweg-Verpackungen zu re-

duzieren, etwa im Rahmen von „Schön wie wir“. Ungeachtet davon hat sich die vor Ort er-

probte Lösung aus Sicht des Bezirksamtes als pragmatisch bewährt. Die Tüten werden gut 

angenommen und verhindern, dass noch mehr Müll von der Böschung gesammelt werden 

muss. Stand jetzt sieht das Bezirksamt kein Erfordernis für eine Veränderung. Sollte sich die 

Situation für Sie anders darstellen, können wir über die Situation gerne im zuständigen Aus-

schuss beraten. 

Es gilt das gesprochene Wort! 

Jochen Biedermann 

Bezirksstadtrat 
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